



浙江省红十字会主办

2018年12月29日

星期六

第351期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

## 省委常委、组织部长黄建发调研省红十字会工作

□通讯员 浙江

12月25日,省委常委、组织部部长黄建发一行到省红十字会走访调研,看望全体工作人员,并向全省红十字会系统干部职工送来新年问候。

黄建发一行观看省红十字会门户网站信息公开相关情况演示,实地考察省红十字会现场急救培训综合教学实训基地。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞作工作汇报。

黄建发指出,省红十字会换届以来,自觉加强党对红十字会工作的领导,认真履行法定职能,聚焦主责主业,做了大量工作。他代表省委向全省红十字会系统广大工作者表示慰问。

关于下一步工作,他提出四

点希望和要求:一要强化政治属性。作为党领导下的群团组织之一,红十字会既要坚持国际红十字运动七项基本原则,又要强调加强党的领导,切实加强政治建设。各级红十字会和广大红十字工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和对浙江红十人提出的“三个继续发挥作用”的重要嘱托,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,紧紧围绕省委“八八战略”再深化、改革开放再出发的部署和要求,不断提高政治站位,把握事业发展方向。

二要强化履职尽责。依据新修订的《中华人民共和国红十字会法》赋予的法定职责,立足“党政所

急、群众所需、红会所能”,主动服务省委工作大局,不断拓展人道服务新领域。要继续在助力民生改善上发挥独特作用,广泛动员社会爱心力量,关心关注困难群体;在助力灾害救援和应急处置上发挥独特作用,进一步加强红十字应急救援力量建设,做到哪里有灾害哪里就有红十字身影,给人们带去希望和力量;在助力老龄事业发展上发挥独特作用,动员志愿者参与养老服务,参与基层社会治理;在助力培育和践行社会主义核心价值观上发挥独特作用,弘扬红十字精神,体现人道的力量,彰显向善向美的社会正能量。

三要强化公开透明。红十字会的善款来自社会,理应接受监督,必须做到公开透明、善款善用。各级红十字会要视公信力为生命,像

保护自己的眼睛一样保护组织的公信力。要坚持依法治会、依法兴会,加强内部管理,强化财务监督,自觉接受社会监督和舆论监督。要加强绩效评估和责任追究,以零容忍的态度严厉惩处腐败行为,不断提升红十字会公信力。

四要强化改革创新。按照中央深化群团改革“增三性”、“去四化”的总体要求,根据中国红十字会总会改革方案精神,抓紧修订完善省红十字会改革方案,推进改革的落地见效,推动我省红十字事业持续健康发展。

省委副秘书长李波陪同参加调研。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,党组成员、秘书长余新荷,省红十字会机关各处室、直属各单位主要负责同志参加汇报。

### “八八战略”再深化 改革开放再出发

## 省红十字会召开促改革谋发展座谈会

### 认真学习贯彻总会改革方案精神研究部署改革发展工作

□通讯员 李源

12月6日至7日,省红十字会在余姚召开促改革谋发展座谈会,认真学习贯彻国务院办公厅印发的《中国红十字会总会改革方案》精神,传达学习中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠珍,中国红十字会党组成员、副会长王汝鹏近期来浙江调研改革发展工作和副省长、省红十字会会长岳冲有关讲话精神,就《浙江省红十字会改革实施方案(征求意见稿)》听取与会人员的意见,动员部署全省红十字会改革发展工作。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞讲话。她指出,认真学

习贯彻好总会改革方案及其精神,是当前一个时期我省各级红十字会重中之重。她强调,研究制定我省红十字会改革方案和推进红十字会深化改革,必须将“五个坚持”贯穿始终。

一是要坚持党的领导,把全面从严治党贯穿始终。认真贯彻习近平总书记关于群团工作、群团改革的重要思想,将“增三性”“去四化”落实到红十字会改革的全过程,落实到各项工作中,团结和凝聚所联系的群众听党话、跟党走。

二是要坚持依法治会,把聚焦主责主业,依法履行职责贯穿始终。认真贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》,围绕中心、服

务大局,做强做大、做优做精“三救三献”等核心业务,体现组织特色,发挥独特作用,作出独特贡献。

三是要坚持问题导向,把提升公信力、扩大影响力贯穿始终。一方面要加强内部监督和信息公开,依法设立监事会,主动接受社会监督;另一方面要持续不断地加强社会宣传,既要重视做功、又要重视唱功,讲好红十字故事,唱响红十字好声音,真正让社会群众了解和认同红十字会。

四是要坚持创新机制办法,把增强实力、提升能力贯穿始终。要在加快形成工作合力、社会动员和“互联网+红十字会”等三项机制上求突破,真正通过深化改

革,推动各级红十字会增强人道救助实力、提升人道服务能力。

五是要坚持夯实基层基础,把激发组织活力、强化队伍建设贯穿始终。要深入推进“红十字强基工程”和规范会员管理两项试点工作,扩大组织覆盖面,真正发挥红十字基层组织为民服务的作用。大力加强红十字会专职干部、咨询专家及合作伙伴、会员志愿者等三支队伍建设,为推动红十字事业改革发展提供坚强保证。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,党组成员、秘书长余新荷,会机关各处室和直属单位负责人以及全省11个设区市、部分县(市、区)红十字会负责人参加会议。

## 始终把坚持创新体制机制和方式方法贯穿改革全过程

### ——二论深入学习贯彻《中国红十字会总会改革方案》

沈宏轩

《中国红十字会总会改革方案》提出7个方面18项改革措施,重点是改进治理结构,优化机构设置;改革组织人事制度,密切机关干部与群众的联系;加强基层组织和阵地建设,动员社会力量广泛参与;加强公信力建设,提高人道服务能力;加强理论研究,大力开展宣传工作;参与国际红十字运动事务,加强交流合作。这些重点改革举措涉及许多关键问题,既需要创新体制机制,也需要创新方式方法。只有把坚持创新体制机制和创新方式方法结合起来,并始终贯穿改革全过程,着眼长远破难题,转换思路解难题,才能推动改革取得实效,有效增强红十字事业发展的动力和活力。

要创新体制机制,在改进治理结构、完善选人用人机制、提升社会动员能力等方面取得新突破。

要改进治理结构,依法设立监事会,进一步健全完善理事会决策、执委会执行、监事会监督的

现代治理结构;要健全完善会员代表大会代表产生机制,进一步增强红十字组织的代表性和广泛性;要健全完善“理事真理事,理事办实事”机制,充分调动和发挥理事单位、理事的积极作用。

要完善选人用人机制,加快创新完善突出干净、突出担当的导向机制,业务训练、实践磨炼的培养机制,日常考评、分类考核、年终考核的考核机制,人岗相适、人事相宜的选任机制,从严管理、从严监督的监管机制,崇尚实干、崇尚奉献的激励机制。

要提升社会动员能力,“沉下去”,广泛建立红十字基层组织,大力发展会员并发挥会员的主体作用;“拓开去”,大力培育培养志愿服务组织和志愿者,增强志愿服务的感召力;“传开去”,大力宣传捐赠者、捐献者等爱心人士的事迹,在全社会形成正向激励机制;“联起来”,增强与其他团体和组织的合作,构建“资源共享、信息共享、平台共建”的长效

机制。

要创新方式方法,在推进“三救”“三献”重点工作、建设“网上红十字会”、创设服务载体和平台等方面取得新突破。

要创造性地开展“三救”“三献”工作,创新灾害救援方式,实现从“款物发放”单一模式向“现场施救、物质救助、心理援助”相结合的多元模式转型;创新人道救助方式,探索物质救助、人道服务、技能帮扶、众筹扶贫等多样化的人道救助方式;创新救护培训方式,实行网络教学、远程教学与现场教学、集中教学相结合,实施“菜单化、体验式、分段式、积分制”培训;创新造血干细胞捐献和人体器官(遗体、组织)捐献动员方式,吸引更多群众志愿加入捐献队伍。

要加快推进“网上红十字会”建设,统筹建设“一网两微”等新媒体平台,针对不同受众,讲好红十字好故事,唱响红十字好声音;加强网络人道服务,开展筹资募

捐、应急响应、项目实施、救护培训、器官(遗体、组织)捐献志愿登记、造血干细胞捐献志愿登记等网络服务,推动线上线下业务融合;加强网上组织建设,让群众在网上找到组织,运用互联网技术和思维规范管理、开展活动。

要积极创设服务载体和平台,参与新时代文明实践中心建设试点工作,推进红十字宣传传播和救护培训进农村“文化礼堂”;加快红十字生命教育体验馆、“生命礼赞”场所、博爱家园、博爱超市、博爱图书室、社区红十字服务站、红十字应急救援培训基地(站)、红十字志愿服务站等红十字标志性服务场所和平台建设,拓宽红十字服务阵地,延伸红十字组织触角,满足群众需求。

“明者因时而变,知者随事而制”。各级红十字会要把创新贯穿改革始终,增强主动性,把握规律性,提高实效性,不断创新体制机制,不断创新方式方法,让红十字事业在深化改革中迸发出新的活力!

时光飞逝,我们即将迎来充满希望的2019年。在这辞旧迎新之际,我谨代表浙江省红十字会,向多年来关心支持我省红十字事业发展的社会各界人士,向全省广大红十字工作者、会员和志愿者们致以新年的问候和诚挚的祝福!

回首这一年,我们用勤劳和智慧,推动新时代浙江红十字事业新发展。我们掀起“大学习、大调研、大抓落实”热潮,为推进浙江“两个高水平”建设贡献红十字人的力量。

这一年,生命关爱工作倍受关注和他支持。省委省政府将“红十字生命关爱工程”列入“富民强省十大行动”重点项目内容;全省红十字会深入开展急救培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”“五进活动”,年普及培训人数超百万人次,涌现出多起成功救人的案例;全年全省新增造血干细胞捐献68例,人体器官捐献222例,心怀大爱的捐献者以无私的情怀帮助陷入绝境的陌生人重获新生;一批“生命礼赞”缅怀纪念馆正在建设中。生命主线更加聚焦,生命文化大力弘扬。

这一年,“两项试点”工作取得阶段性成效。全省以“红十字强基工程”和规范会员管理试点工作为抓手,着力强化基层组织规范,增强会员意识,激发组织活力。我们积极探索融入“网格化管理、组团式服务”,积极拓宽红十字服务阵地,为群众提供特色鲜明、实用有效的人道服务。

这一年,红十字应急救援能力进一步提升。成功举办全省首次红十字应急救援综合演练,心理、山地、水上等17支救援队协同作战,提高实战救援能力。全省现有各级各类红十字应急救援队100余支,一线骨干队员3000余人,主动参与突发性灾害救援,积极参与搜寻失踪驴友、大型赛事安全保障等,为当地经济社会发展贡献力量。

这一年,红十字人道救助工作迈上新台阶。专项用于救助外来务工人员孕产妇分娩的“母婴平安”项目荣获第十届“中华慈善奖”;“为器官捐献困难家庭孩子助学”等网上公益筹款活动得到广大网友捐款支持。全省各级红十字会发挥特色和优势,积极创设红十字公益项目品牌,生命教育体验馆、博爱家园、红十字救护站、参与养老服务驿站亮点纷呈。

这一年,红十字爱心故事依然温暖人心。一位老人骑车晕倒,过路小伙运用急救技能成功救人;一名捐献者曾有两位亲人因患白血病离世,高配成功后他毅然为其他白血

病人捐献“生命的种子”;省造血干细胞捐献志愿服务队累计护送里程10万公里,进入2018年度“浙江骄傲”评选公众票决。救护员、应急救援队员、志愿服务队、优秀红十字志愿者成为当地“最美”的代表和缩影。省红十字会联合省广电集团开展“人道光辉 闪耀浙江”大型宣传活动,讴歌我省红十字事业发展过程中涌现出来的感动人物和感人故事,收到良好效果,得到省委、省政府领导充分肯定。

初心如磐,使命在肩。2019年,是建国70周年,也是我省红十字会深化改革、克难攻坚的关键一年。

新的一年,我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,围绕中心、服务大局,全面贯彻落实总会改革方案,深入推进我省红十字事业改革发展。坚持党的领导,强化政治建设,不断增强政治性;坚持创新创业,破解发展难题,不断增强先进性;坚持服务群众,提高人道服务能力和水平,不断增强群众性。

新的一年,我们将继续加强干部队伍建设,打造符合改革方向、适应改革要求、锐意推进改革的“红十字铁军”。全面推进“两项试点”工作,加强会员队伍建设,夯实基层基础。大力推进学校红十字工作,巩固主阵地,培养红十字青少年。大力推进红十字志愿服务,拓宽主渠道,培育红十字志愿者。

新的一年,我们将继续聚焦主责主业,以保护生命为己任,深入开展应急救援救助,深入实施人道救助项目,广泛组织应急救援培训,大力推动造血干细胞捐献、器官捐献,充分发挥党和政府人道领域助手作用和联系群众的桥梁纽带作用。

新的一年,我们将继续讲好红十字好故事,弘扬传播社会正能量,助推社会风尚向善向美,促进全社会对红十字人道事业的理解和认同。

新的一年,我们将继续加强公开透明,提升红十字会公信力。推动各级红十字会依法建立监事会,加快构建理事会决策、执委会执行、监事会监督的现代治理结构。积极打造“网上红十字会”,构建线上线下互促共进、有机融合的工作新格局。

2019年,有更高的山峰待我们去攀登,有更壮美的征程待我们去跨越。

深化改革、开拓创新,献礼建国70周年!

砥砺奋进、勇立潮头,庆祝建国70周年!

2019年注定更精彩!

## 深化改革促发展 勇立潮头再出发

浙江省红十字会党组书记、专职副会长 陶竞

## 省造血干细胞捐献服务队获2018年“浙江骄傲”候选人提名

□通讯员 何紫叶

近日,2018年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物评选活动推选会在杭州举行。省造血干细胞捐献服务队进入2018年度“最美浙江人·浙江骄傲”候选人提名。

省造血干细胞捐献服务队初创

于2008年12月,主要承担造血干细胞捐献工作的知识宣传普及、捐献者安抚陪护、造血干细胞的安全护送等任务。2016年以来,已完成72次造血干细胞护送任务,行程10万多公里。他们用辛勤的汗水和无缝对接的爱心接力,帮助近200名血液病患者从死亡线上重生。